

美舰擅闯我西沙领海被警告驱离

外交部:美蓄意挑动南海领土主权和海洋权益争端

中国人民解放军南部战区新闻发言人田军里空军大校12日证实,美军“本福德”号驱逐舰当天未经中国政府批准,擅自闯入中国西沙领海,南部战区组织海空兵力进行跟踪监视并予以警告驱离。

美军的挑衅行动并不孤立,美国国务卿布林肯同日在美国国务院官网发表所谓“南海仲裁案裁决五周年”声明,宣称“基于规则的海洋秩序在南海受到的威胁最大”,污蔑中国“恐吓”地区国家,“威胁”南海航行自由。

中国外交部发言人赵立坚12日回应说,美国声明罔顾南海问题的历史经纬和客观事实,违反和歪曲国际法,违背美国在南海主权

问题上不持立场的公开承诺,蓄意挑动南海领土主权和海洋权益争端,挑拨地区国家间关系,破坏地区和平稳定,是极不负责任的。中国对美国错误行径强烈不满,坚决反对。

事实上,正如田军里所指出,美国才是不折不扣的“南海安全风险制造者”。

南海战略态势感知平台微博账号8日发布消息,美军“胜利”号海洋监视船自6月8日进入南海以来,一直在中国西沙群岛和中国沙群岛周边高强度作业,轨迹密集,多次折返、停留,形同“织网”。美军海洋监测船属于特种任务船只,担负着收集、处理、传输敌方潜艇数据任务,虽非作战舰艇,威胁丝毫不

亚于大型主力舰艇。“胜利”号在南海如此肆无忌惮,目标不言而喻。

美国海军“查尔斯顿”号濒海战斗舰6日经马六甲海峡赴南海,几乎同时,“塔尔萨”号濒海战斗舰也航经佛德岛水道,由菲律宾海进入南海。

赵立坚指出,南海是地区国家共同的家园,不应成为美国谋求地缘政治私利的狩猎场。中国与南海当事国通过对话磋商有效管控矛盾分歧,不断推进务实合作。中国与东盟国家全面落实《南海各方行为宣言》,积极推进“南海行为准则”磋商,取得重要进展,美国等域外国家应尊重地区国家维护南海和

平稳定的努力。他强调,中国将继续坚定依法维护自己的主权、权益和安全,坚定维护与地区国家的友好合作关系,坚定维护南海的和平稳定,也敦促美国不要在错误的道路上越走越远。

田军里强调,西沙群岛是中国固有领土,美军行径严重侵犯中国主权和安全,严重破坏南海地区和平稳定,严重违法国际法和国际关系准则,是大搞航行霸权制造南海军事化的又一铁证。中国对此表示强烈谴责和坚决反对,敦促美国立即停止此类挑衅行为,严格管控海空军事活动,否则由此引发的一切后果由美国承担。 本报记者 杨一帆

抓捕总统任务中途“升级”为刺杀

海地总统遇刺案主谋之一落网

新华社上午电 海地警方11日公布海地总统莫伊兹遇刺案调查最新进展:一名涉嫌策划并雇用杀手实施刺杀的嫌疑人落网,国籍海地,常住美国佛罗里达州。据警方调查,袭击行动最初目的是抓捕莫伊兹,但任务中途“升级”为刺杀。

海地警察总长夏尔说,嫌疑人萨农63岁,海地公民,6月乘坐私人飞机入境海地,企图推翻莫伊兹并取而代之。多名受雇于萨农的哥伦比亚籍枪手与他同行,这几人最初接到的任务是充当萨农保镖,随后得到新指令——抓捕莫伊兹,入境海地后任务再次“升级”——刺杀莫伊兹。随后另外22人进入海地,组成刺杀行动组,7日凌晨闯进莫伊兹家中,朝莫伊兹夫妇开枪后逃跑。莫伊兹身亡,妻子重伤,被送往美国医治。

刺杀事件后,海地警方逮捕18名哥伦比亚人和2名海地裔美国人,经讯问得知萨农居住在佛罗里达州,通过一家设在迈阿密的安保公司雇用26人实施刺杀。警方在抓捕行动中击毙至少3名嫌疑人,仍有5名嫌疑人在逃。

警方追捕时,其中一名杀手第一个电话就打给萨农,萨农又联系了另外两人,警方



被部分参与刺杀海地总统嫌疑人

认为那两人是刺杀行动的幕后策划者。在萨农位于海地的住所,警方发现一顶绣有美国毒品管制局标志的帽子、20箱子弹、一些枪支零部件、4张海地邻国多米尼加共和国的汽车牌照、两辆小轿车以及萨农与他人的通信记录。美联社报道,根据网上公开记录,一名

与萨农同名同姓的男子在美国佛罗里达州和密苏里州居住过,2013年申请破产。此人自称医生,在佛罗里达州工作。他在视频分享网站发布题为《争取海地领导权》的视频,称海地政府腐败、掠夺国家资源,不关心国家和人民,“需要新的领导层”。不过,暂时无法确认此人是否海地警方逮捕的萨农。

欧盟再次延长对俄经济制裁

新华社布鲁塞尔7月12日电 欧盟理事会12日宣布,将对俄罗斯经济制裁延长6个月到明年1月31日,理由是俄罗斯未能充分执行明斯克协议。

欧盟理事会当天发表声明说,在6月下旬的欧盟峰会上,各成员国领导人呼吁俄罗斯充分承担全面落实明斯克协议的责任,这是欧盟对俄罗斯制裁立场发生实质性转变的关键条件。

声明说,欧盟制裁措施限制某些俄罗斯银行和公司进入欧盟一级和二级资本市场,进一步限制俄罗斯获得可用于能源领域的某些敏感技术,禁止向俄罗斯金融机构提供各种形式金融援助和经纪业务,禁止俄罗斯直接或间接进口、出口或转让所有与国防有关的原料。

欧盟2014年以俄罗斯在乌克兰东部制造不稳定为由对俄罗斯实施经济制裁,2015年以来表示制裁期限要与明斯克协议落实情况挂钩。明斯克协议主要目标是推动乌克兰东部实现停火,欧盟以明斯克协议未能得到完全执行为由,多次延长对俄制裁,最近一次制裁将于7月31日到期。

欧盟对俄罗斯经济制裁主要针对金融、能源、防务和军民两用产品领域。俄罗斯对欧盟采取了反制措施,主要包括限制进口欧盟农产品等。

尼泊尔高法裁定恢复遭解散众议院

新华社加德满都7月12日电 尼泊尔最高法院12日裁定恢复此前遭解散的议会众议院,并要求总统班达里任命反对党大会党主席德乌帕为政府总理。

根据最高法院裁决,班达里必须在两天内任命德乌帕为政府总理,众议院必须在7天内重新召集会议。根据尼泊尔宪法,德乌帕一旦出任总理,就必须在30天内赢得众议院信任投票。

最高法院同时还裁定,奥利5月14日再次就任总理后未能按宪法规定寻求众议院信任投票,因此不能和德乌帕一样再次提出组阁要求。

5月10日,总理奥利未能赢得众议院信任投票,奥利政府成为看守政府。5月13日,因其他政党不能如期组建新政府,奥利再次被任命为总理,次日宣誓就职。5月20日,奥利称当前政治局势不能为政府赢得信任投票提供空间,要求其他党派组建新政府。德乌帕随后提交支持其组建新政府的149名议员签名,奥利也宣称已获得众议院多数议员支持,要求组建新政府。5月22日,尼泊尔总统办公室发表声明说,由于支持奥利和德乌帕组建新政府的议员名单互有重复,两人提出组建新政府的要求均无效,总统班达里宣布解散议会众议院。

失望的英国:球场失意防疫失分

国际观察

痛失欧洲杯的英格兰足球队,在许多人看来至少拼尽了全力,而面对各地感染率激增,英国政府却依然在防疫和重启经济之间摇摆不定。在球场上失意的英国人担心,关于抗疫的种种混乱信号将令英国在球场外失掉更多分。

足球场空欢喜一场

被疫情困了一年多的英国人,从欧洲杯里看到了重拾激情、重拾荣光的希望。

11日晚的比赛,是55年来英国人距离欧洲杯冠军最近的一回。开场不到2分钟,英格兰队就率先打进一球。但意大利队后来的表现,让他们空欢喜一场。

经历了大喜大悲的乔治王子,一脸无奈的贝克汉姆,穿着雨衣坐在户外沉默不语的球迷……在家门口的决赛还是无缘将德劳内杯捧回家,失望的情绪笼罩英国。

然而,让世卫组织流行病学专家科霍夫惊呼的不是赛况的急剧反转,而是被挤爆的观众席上歌唱、呐喊的6万名球迷,几乎没人戴

口罩。在科霍夫看来,这是“毁灭性的”,“新冠病毒不会休息”!

急不可待全面解封

为期一个月的欧洲杯赛程,让一些英国人找到了将防疫措施抛诸脑后的“理由”,决赛夜不过是让这种防疫松懈达到高峰。

统计数据显示,英国单日新增确诊病例从欧洲杯6月11日开赛时的1266例,暴涨至7月11日决赛日的31772例。一度下降的死亡病例数和住院人数也出现反弹,逼近3个月前的水平。

即便如此,英国12日依旧宣布19日全面解封的计划。届时,保持社交距离规定将取消,戴口罩不再是必须,夜总会、剧院等重新开放,并自行决定是否在门口设立检查点。

在急于重启经济的约翰逊政府看来,全球第二高的新冠疫苗接种率足以给英国人全面解封的勇气。卫生国务大臣阿加尔甚至公开称,现在不全面解封“更待何时”?

“自由日”变成“焦虑日”

但是,19日“自由日”在多数英国人看来是“焦虑日”。

民调显示,超过半数英国人认为全面解封为时尚早。影子卫生部长阿什沃思更是将“自由日”比作踩油门的同时甩掉安全带。

被约翰逊政府寄予厚望的英国国家医疗服务体系(NHS)也深感不安。政府在戴口罩等防疫规范上反反复复,模棱两可的表态,将原本就缺人缺钱的NHS置于更加捉襟见肘的境地。当下等待住院的人数已高达530万,而卫生大臣贾维德说很快将达到1300万。皇家护理学院代理秘书长卡伦直言:“政府会后悔为政治私利发出错误信号的这一天。”

一年多来,约翰逊政府在防疫上已经失分不少:疫情暴发初期消极防疫,首相一番“准备失去挚爱”的讲话备受争议;首相前高级顾问卡明斯明知故犯,封城期间两度出门;前卫生大臣汉考克以权谋私雇情人为顾问,还在办公室违反防疫规定拥吻……

“脱欧”后的英国渴望能够尽快回归正常生活节奏,实现“全球化英国”的目标,证明自己离开欧盟是正确的决定。但这一切,必须以跟上全球防疫节奏为前提。输掉一次欧洲杯,大不了下届再战,但若在与新冠病毒赛跑的赛道上丢分,恐怕没有下一次可言。

本报记者 齐旭